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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Проблеми формування пізнавальної активності дошкільника на порозі 

шкільного навчання була і залишається актуальною в сучасних умовах. Для 

розв’язання державних завдань передбачено запровадження різних форм 

охоплення дітей дошкільною освітою, зокрема шляхом організації груп 

підготовки до школи при позашкільних навчальних закладах.  

Створення навчальної програми «Розвивайко» обумовлено необхідністю 

вирішення завдань всебічного та збалансованого розвитку дітей, формування в 

них шкільної зрілості на основі активної практичної діяльності.  

Пропонована програма побудована на основі особистісно-орієнтованого, 

діяльнісного, компетентнісного підходів; в основу програми покладено збірник 

навчальних програм з позашкільної освіти соціально-реабілітаційного напряму 

школи раннього розвитку «Малюк», який  рекомендовано Міністерством освіти 

і науки України» (лист МОН від 30.01.2018 № 1/11-1020). 

Навчальна програма реалізується у гуртках, творчих об’єднаннях закладів 

позашкільної освіти науково-технічного напряму та спрямована на дітей віком 

5-6 років. 

Метою навчальної програми – є формування базових компетентностей 

особистості у процесі навчально-творчої діяльності.  

Основні завдання роботи полягають у формуванні таких 

компетентностей: 

пізнавальної, яка передбачає розвиток допитливості, пізнавальної та 

розумової активності; формування вміння спостерігати, систематизувати, 

аналізувати, порівнювати, запам’ятовувати, обстежувати; збагачувати знання 

дітей згідно тематичного змісту навчальної програми, розширювати їх 

пізнавальний інтерес, прагнення діяти, створювати;  

практичної, яка орієнтована на формування та розвиток пошуково-

дослідницької діяльності, мовленнєвих вмінь та навичок, елементарних 

математичних уявлень; сприяння практичній спрямованості отриманих знань;  

творчої, яка передбачає формування творчих здібностей у процесі 

вирішення конструкторських та творчих завдань; здатності проявляти творчу 

ініціативу; розвиток творчої активності, системного, просторового і логічного 

мислення, просторової уяви, фантазії, набуття досвіду власної творчої 

діяльності; 

соціальної, яка спрямована на виховання в дитини віри в свої можливості, 

культуру спілкування та поведінки, навички співпраці; виховувати позитивне 

ставлення до пізнання нового, почуття радості від одержаного результату 

шляхом самостійного пошуку.  
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Навчальна програма початкового рівня складена з урахуванням вікових та 

психологічних особливостей дітей і передбачає один рік навчання – 72 год. (2 

год./тиждень). Навчальна програма «Розвивайко» побудована блочним 

способом і передбачає розподіл навчального матеріалу на 8 структурних 

розділів. Блоки «Математична карусель», «Словограй» доцільно запланувати в 

першому півріччі навчального року. 

Провідними методами навчання є словесні (бесіда, розповідь, пояснення), 

наочні (ілюстрація, демонстрація, спостереження, ТЗН), практичні (практичні 

вправи, дидактичні ігри тощо).  

Формами вивчення результативності навчання за програмою є підсумкові 

заняття, участь у пізнавальних іграх, мандрівках. 

Керівник гуртка може вносити зміни й доповнення в зміст програми, 

плануючи свою роботу з урахуванням інтересів гуртківців, стану матеріально-

технічної бази закладу.  

 

Початковий рівень, один рік навчання  

НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН  

 
№ 

з/п 
 

Тема 

Кількість годин 

теоретичних практичних усього 

 
1. Вступ 1 - 1 
2. Світ навколо нас 1 3 4 
3. Конструюємо разом 3 7 10 
4. Веселкові подорожі 2 4 6 
5. Цікава логіка 2 4 6 
6. Математична карусель 2 4 6 
7. Словограй 1 4 5 
8. Математична скарбничка 5 10 15 
9. Захоплююча граматика 5 13 18 
11. Підсумок  1 1 

 Разом: 22 50 72 

 

ЗМІСТ  ПРОГРАМИ  

 

1. Вступ (1 год.) 

Теоретична частина. Мета, завдання гуртка. Знайомство з дітьми, з 

позашкільним навчальним закладом. Правила безпечної поведінки на заняттях. 

«Подорож до школи чарівників». 

 

2. Світ навколо нас (4 год.)  

Теоретична частина. Поняття: «сім’я», «сімейні традиції», «родина». 
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Об’єднання людей. Рослинний світ. Тваринний світ. Явища природи. Світ 

предметів. Речі навколо нас.  

Практична частина. Дидактичні ігри: «Сімейний альбом», «Дорослі та 

діти», «Однакове-різне», «Схоже-несхоже», «Пори року». Заповнення таблиць 

«Чого не вистачає?». Пошук однакового. Відповіді на запитання. Піраміда 

запитань. 

 

3.Конструюємо разом (10 год.)  

Теоретична частина. Орієнтація в просторі, планах, схемах. Форми 

предметів. Складання цілісного зображення з окремо взятих частин. 

Розміщення частин, способи їх з’єднання. Плоскі та об’ємні геометричні 

фігури. Обстеження та порівняння за розміром, кількістю кутів, сторін. 

Визначення відповідних форм. Орієнтація у просторі. 

Практична частина. Конструкторсько-будівельні ігри. Практичні вправи 

та завдання: «Ялинка», «Краб», «Кораблик», «Зірка», «Олень», «Метелик», 

«Скриня». Ігри-подорожі: «Пригоди Янки на острові піратів», «На морському 

дні», «Чарівні кубики», «Подорож до Африки». Сенсорна вправа «Обстеж куб». 

Конструювання за зразком (з частковим показом), за темою, за даними умовами 

(за допомогою цеглинок, геометричних фігур); за власним бажанням; за 

подібністю предметів із навколишнього життя. Креслення схем. Аналіз і 

використання готових моделей, внесення змін. Ігри: «Знімаємо кіно», 

«Підводний світ», «На лісовій галявині», «Військова техніка», «Ковбої», «Казка 

про архітектора», «Меблі для будиночка ляльки». 

 

4. Веселкові подорожі (6 год.)  

Теоретична частина. Лабіринти. Орієнтація у двомірному та тримірному 

просторах. Орієнтація у планах, схемах, лабіринтах. Такі різні лінії. Просторове 

розміщення предметів.  

Практична частина. Дидактичні ігри: «Знайди відмінне», «Різноманітні 

лабіринти», «Доріжки», «Лялькова кімната». Тест-гра «Запрошення у гості». 

Захист групових проектів: «Дитячий майданчик», «Пташиний двір», «Острів 

скарбів». Сюжетна гра «Зоряне небо». 

 

5. Цікава логіка (6 год.)  

Теоретична частина. Орієнтація у просторі. Просторове розміщення 

предметів. Величина та її параметри. Зіставлення величин. Геометричні фігури. 

Спільне та відмінне. Якості, властивості предметів, розміщення їх за суттєвими 

ознаками.  

Практична частина. Дидактичні та сюжетні ігри: «Місто геометричних 

фігур», «Риби», «Птахи», «Овочі», «Меблі». «В гості до Білочки», «Майстерня 

Діда Мороза». Логічні диктанти. Загадки. Творче завдання «Ви – конструктори 

і винахідники». 

 

6. Математична карусель (6 год.)  
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Теоретична частина. Числа і цифри. Склад числа. Правила числового 

ряду. Лічба в межах 10. Дії з математичними знаками. Дії з числами. Кількісне 

поняття: «більше», «менше», «однаково». тощо.  

Практична частина. Дидактичні ігри: «Ми їдемо, їдемо…», «Крокуючі 

чоловічки», «Лічильна машинка в дії», «Роздивись навколо і порахуй», «Зміїні 

шкурки», «Рахуємо разом». Ланцюжок цікавих запитань. Математичні вправи 

«Числа-сусіди». Робота з коректурною таблицею «Порядок». Загадки з 

цифрами. 

 

7. Словограй (5 год.)  

Теоретична частина. Літери алфавіту. Поняття: «звук», «літера». 

«слово». Будуємо слово. Поділ слів на склади, визначення їх кількості. Голосні 

та приголосні, тверді та м’які звуки. Вимова звуків та звукосполучень. 

Виділення наголошеного складу. Механізм утворення слів та як ним 

користуватися. Прості і складні речення.  

Практична частина. Дидактичні та сюжетні ігри: «Що звучить?», «Так 

чи ні?», «Улюблені звуки», «Назви пари схожих слів», «Багато і один», 

«Гостинці для Карлсона», «Бім та Бом», «Казкова подорож до хороброго 

лицаря та сплячої красуні», «Пригоди з літерою К». Мовленнєві вправи: 

«Виділи потрібні слова», «Багато і один», «Слова-родичі», «Закінчи думку», 

«Знайди потрібне слово», «Виправи помилку», «Передай далі», «Повтори як я». 

 

8. Математична скарбничка (15 год.)  

Теоретична частина. Порядкова та кількісна лічба в межах 10 (20). 

Прямий та зворотний порядок. Обчислення та їх способи здійснення (додавання 

та віднімання). Порядок використання знаків: «плюс», «мінус», «дорівнює», 

«більше», «менше».  

Практична частина. Математичні диктанти. Арифметичні загадки. 

Складання прикладів, задач та їх розв’язування. Здійснення обчислювань. 

Сюжетні завдання. Творчі задачі, вправи: «Рухливі палички-навчалочки», 

«Рухливі пальчики». Робота в зошиті. Змагання кмітливих. Ігри: «Чарівна 

лінійка», «Полічи і склади», «Гулівер та ліліпути», «Ціле та частина», «Про що 

розповідають схеми?», «Числова доріжка», «Посадив дід ріпку», «Різні міри», 

«Загадки гномів», «Світ чисел» тощо. 

 

9.Захоплююча граматика (18 год.)  

Теоретична частина. Букви алфавіту. Голосні та приголосні звуки. 

Склад. Відкриті й закриті склади. Наголос. Речення. Порядок слів у реченні. 

Слова з 2-4-х букв. Схема слова. Групування слів.  

Практична частина. Ігри-моделювання візерунків різними лініями. 

Малювання та друкування слів. Різні види штрихування готових контурів. 

Конструювання коротких слів. Письмо напів овалів, овалів, елементів букв. 

Графічні словникові диктанти: «Весела абетка», «Слово по букві», 

«Рисочкипалички». Ігри: «Будьмо уважними», «Прапорці», «Хатинка», «День 
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народження», «Чи уважний ти?», «Гра у слова», «Хвостики поросят», «Співає – 

не співає», «Бачу – чую». Вправи: «Знайди хатинку», «Знайди робочу лінію», 

«Робоча клітинка під збільшувальним склом». Пальчикові ігри. Сюжетно-

рольова гра «Заселення мешканців». Завдання «Діємо за зразком». 

 

11. Підсумок (1 год.) 

Теоретична частина. Колективна робота «Подорож до 

конструкторського бюро». 

 

 
ПРОГНОЗОВАНИЙ РЕЗУЛЬТАТ  

 

Вихованці мають знати і розуміти: 

  зміст понять «сім’я», «сімейні традиції», «родина»;  

 свою країну, столицю, державні символи тощо;  

 предмети найближчого та віддаленого оточення, їх властивості та 

застосування;  

 розрізняти та називати представників рослинного та тваринного світу;  

 поняття: «колір», «форма», «величина», їх види, ознаки, властивості;  

 геометричні фігури, їхні властивості, назви;  

 числа від 1 до 10;  

 математичні знаки: плюс (+), мінус (-), дорівнює (=);  

 основні одиниці мовлення, терміни «речення», «слово», «звук», «склад», 

«буква», алфавітні назви літер; 

 голосні, тверді, приголосні, м’які звуки;  

 як утворюються слова, речення та порядок слів у реченні;  

 прийоми конструювання;  

 порядок лічби у межах 10 (20), поняття прямого та зворотного порядку;  

 способи здійснення найпростіших усних обчислень (додавання та 

віднімання). 

 

Вихованці мають вміти і застосовувати:  

 визначати форму предметів з використанням геометричних предметів;  

  порівнювати предмети за кольором, формою, величиною, визначати їх 

властивості та якості;  

 знаходити у предметному середовищі знайоме і незнайоме, орієнтуватися у 

приміщенні навчального закладу;  

 рухатися у заданому напрямі: ліворуч, праворуч, уперед, назад, вгору, вниз;  

 уявляти предмет за схематичним зображенням, виокремлювати частини 

будови предмету та їх співвідношення;  

  розрізняти кількісну та порядкову лічбу, відповідати на питання: «скільки 

всього?», «котрий?», «котрий за рахунком?»;  

 використовувати кількісні поняття: «більше», «менше», «однаково»;  
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 вимовляти чітко всі звуки рідної мови, визначати кількість звуків у слові;  

 добирати синоніми, антоніми, узагальнені поняття;  

 логічно міркувати, користуючись простими словесними конструкціями;  

 складати казки, короткі оповідання за планом педагога, за сюжетом картин на 

запропоновану тему, за ігровою ситуацією;  

 орієнтуватися у різноманітності рослинного та тваринного світу, спостерігати 

за змінами у природі в різні пори року;  

 розрізняти розташування предметів у просторі та визначати напрям руху;  

 лічити в межах першого (другого) десятка в різні способи; складати числа, 

виконувати нескладні дії;  

 розпізнавати геометричні фігури, знаходити навколо предмети, схожі на них;  

 користуватися математичною термінологією;  

 розповідати про розмір кожного елементу в ряду величин;  

 орієнтуватися у планах, схемах, лабіринтах;  

 правильно тримати олівець і ручку під час виконання спеціальних вправ з 

підготовки до письма тощо;  

 проявляти пізнавальну активність, спостережливість, самостійність, 

винахідливість, здатність до конструювання та моделювання.  

 

Вихованці мають набути досвід:  

 застосування логіко-математичного уміння в повсякденному житті;  

 правильної вимови і зв’язного розмірковування;  

 аналізування, порівняння, класифікації та узагальнення предметів за 

ознаками;  

 чіткого виконання відповідних вправ та завдань, простих інструкцій, діяти 

чітко, впевнено;  

 ведення діалогу, вміння слухати, розуміти співрозмовника;  колективної 

взаємодії. 
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